

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК

Юга России

Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российских военных базах
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №14 (24624) 17 - 23 апреля 2023 года

Всесторонняя оценка обстановки



Президент Российской Федерации - Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами РФ Владимир Путин посетил штаб группировок войск «Днепр» и штаб национальной гвардии «Восток» в зоне специальной военной операции.

Командующие группировками «Днепр», «Восток», «Юг», «Центр» и «Запад», командующий группировкой сил Росгвардии, заместители командующего Объединённой группировкой войск подробно доложили Верховному Главнокомандующему об обстановке в своих зонах ответственности. Уже довольно продолжительное время обстановка на линии боевого соприкосновения не претерпевает принципиальных изменений. На Донецком направлении продолжается освобождение Артёмовска, на остальных направлениях группировки наших войск ведут позиционные бои, контрбатарейную борьбу, артиллерия и авиация уничтожает на позициях живую силу, вооружение и военную технику

противника, его командно-блюдательные и командные пункты, склады боеприпасов, ракетно-артиллерийского вооружения, военно-технического имущества, горючего и смазочных материалов.

Однако при этом киевский режим продолжает получать вооружение, технику и боеприпасы из стран Запада и практически ежедневно уступает то одним, то другим деятелям твердит о готовящемся контрнаступлении.

Естественно, наше командование делает выводы о планах противника на основании этих заявлений, а исходя из всей совокупности получаемой о нём информации. И планирует действия группировок наших войск.

Об этом и шла речь на двух

совещаниях под руководством Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимира Путина, которые он провёл в зоне специальной военной операции.

Одно из этих совещаний прошло в штабе группировки войск «Днепр», расположенном на территории Херсонской области. Здесь глава государства заслушал доклад командующего группировкой войск «Днепр» генерал-полковника Олега Макаревича, командующего группировкой войск (сил) «Восток» генерал-лейтенанта Андрея Кузьменко, заместителя командующего Объединённой группировкой войск генерал-полковника Михаила Телпинского. В ходе совещания оценивалась обстановка на Херсонском и Запорожском направлениях.

Другое совещание Владимир Путин провёл в штабе национальной гвардии «Восток», расположенном в Луганской

Народной Республике. В нём приняли участие командующий группировкой войск (сил) «Юг» генерал-полковник Сергей Кузовлёв, командующий группировкой войск (сил) «Центр» генерал-лейтенант Александр Мордвичёв, командующий группировкой войск (сил) «Запад» генерал-полковник Евгений Никифоров и заместитель командующего Объединённой группировкой войск генерал-полковник Александр Лапин. Также присутствовал командующий группировкой сил Росгвардии генерал-полковник Сергей Бойко.

Речь шла об обстановке на направлениях, за которые отвечают вышеназванные военачальники.

Как известно, сейчас продолжается Пасхальная неделя. И Верховный Главнокомандующий, помимо заслушивания докладов должностных лиц, поздравил военнослужащих со Светлым Христовым Воскресением, передав им в дар копии ста-

ринных икон.

Важность посещения Владимиром Путиным штабов группировок «Днепр» в Херсонской области и «Восток» в ЛНР отметил глава Республики Крым Сергей Аксёнов.

Президент - настоящий национальный лидер, держит всё на личном контроле, всегда в центре событий, чётко ставит задачи по обеспечению боеприпасами, по всем вопросам. Это значит, что будет несомненный успех, будет победа, и наши ребята на передовой это знают, - сказал Сергей Аксёнов.

По его мнению, такие визиты Верховного Главнокомандующего поднимают боевой дух российских военных, которые очень позитивно реагируют на ситуацию. Сергей Аксёнов сообщил, что в республике готовы к любому развитию ситуации, все задачи, связанные с подготовкой обороны, решаются.

Александр ТИХОНОВ, Сергей НИКОЛАЕВ

Официально Экзамен держали Тихоокеанцы



В соответствии с решением Президента Российской Федерации - Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами РФ Владимира Путина в минувшую пятницу была начата внезапная проверка сил Тихоокеанского флота.

О её начале объявил министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу на совещании с руководящим составом военного ведомства. Основной целью проверки является наращивание способности Вооружённых Сил решать задачи по отражению агрессии вероятного противника с океанских и морских направлений.

17 апреля о ходе проверки Тихоокеанского флота генерал армии Сергей Шойгу доложил Президенту РФ Владимиру Путину. В докладе министра были приведены точные цифры о задействованных в проверке силах и средствах, количестве привлечённого личного состава, перечислены основные учебно-боевые задачи, выполненные силами и войсками на первом этапе, решаемые во втором и запланированные на третьем этапе проверки.

Приняв доклад, глава государства выразил слова благодарности всем, кто организовывал выполнение учебно-боевых задач силами и войсками ТОФ на первом этапе проверки, прошедшем на очень высоком уровне. И обратил внимание на то, что силы флота в отдельных его компонентах, безусловно, могут использоваться в конфликтах на любых направлениях.

Приступив к докладу, министр обороны генерал армии Сергей Шойгу прежде всего перечислил задействованные во внезапной проверке сил и войск Тихоокеанского флота силы и средства.

В соответствии с вашим решением, к ней привлечено свыше 25 тысяч военнослужащих, 167 боевых кораблей и судов обеспечения, в том числе 12 подводных лодок, 89 самолётов и вертолётов, - сообщил глава военного ведомства.

Говоря о последовательности действий проверяемых на первом и втором этапах, министр доложил, что силы и войска, участвующие в проверке, приведены в полную боевую готовность и с установленными ограничениями приступили к выполнению учебно-боевых задач. С ними проводятся контрольные стрельбы и тактические учения, отрабатываются вопросы межвидового взаимодействия.

Дежурными противолодочными силами проведён поиск подводных лодок на подходах к заливу Петра Великого и Авачинскому заливу. Морская авиация Тихоокеанского флота рассредоточена на оперативных аэродромах. Самолёты командования дальней авиации перебазированы на передовые аэродромы, - назвал ряд основных мероприятий первого этапа министр обороны.

На момент доклада продолжался второй этап внезапной проверки. В ходе него сформированная группировка в дальней морской зоне осуществляла переход в южную часть Охотского моря с выполнением задач боевого маневрирования и вскрытия подводной обстановки.

Отработаны вопросы обеспечения боевой устойчивости ракетных подводных лодок стратегического назначения и их готовности к применению оружия, - продолжил генерал армии Сергей Шойгу. - Начато тактическое учение по противовоздушной обороне. Для обозначения противника привлекаются самолёты морской авиации.

С 18 апреля началась завершающий этап проверки. Говоря о задачах, которые предстоит в ходе него решать силам и войскам ТОФ, министр обороны перечислил следующие мероприятия:

- отработка корабельными ударными группировками совместно с береговыми ракетными дивизионами нанесения ракетных ударов с выполнением электронных пусков;

- проведение силами флота учений по поиску и уничтожению подводных лодок и корабельных группировок противника, выполнение практических артиллерийских стрельб по воздушным и морским мишеням. В-третьих, полёты стратегических ракетно-носцев в центральную часть Тихого океана с имитацией нанесения ударов по корабельным группам условного противника.

Выслушав министра обороны, Владимир Путин подчеркнул: «Для нас очевидно, что на сегодняшний день у нас есть ясные приоритеты применения Вооружённых Сил, и прежде всего это касается украинского направления и всего, что связано с защитой наших людей на Донбассе, на других новых территориях».

Однако при этом, отметил Верховный Главнокомандующий, задачи развития флота, в том числе на Тихоокеанском театре, никто не отменял.

- И, кроме всего прочего, конечно, силы флота в отдельных его компонентах, безусловно, могут использоваться и в конфликтах на любых направлениях, - продолжил Президент РФ. - Поэтому прошу вас тоже иметь это в виду.

Оценивая начало внезапной проверки ТОФ, Владимир Путин с удовлетворением констатировал, что первый её этап действительно прошёл на очень высоком уровне.

Александр ТИХОНОВ

Теперь будут лишать гражданства

18 апреля Государственная дума РФ приняла поправки ко второму чтению проекта Федерального закона «О гражданстве РФ», касающиеся прекращения приобретённого гражданства.

Изменения внесены в статью 24 законопроекта («Прекращение гражданства Российской Федерации вследствие совершения преступления»). Так, гражданство будет прекращено, если совершено преступление, предусмотренное статьёй 280.3 УК РФ («Публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооружённых Сил Российской Федерации в целях защиты интересов Российской Федерации и её граждан»).

Также гражданство РФ можно лишится за совершение действий, создающих угрозу национальной безопасности РФ или за нарушение территориальной целостности, дезертирство и призывы к развязыванию войны.

Кроме того, гражданство также может быть прекращено за совершение преступлений, предусмотренных ст. 284.2 УК РФ - за призывы к введению мер ограничительного характера в отношении РФ, граждан страны или российских юрлиц и ст. 354.1 УК РФ («Реабилитация нацизма»).

Напомним, что законопроект, вносящий изменений в ФЗ «О гражданстве РФ», был внесён в Госдуму Президентом России Владимиром Путиным в конце декабря 2021 года. Документ предусматривает сокращение числа требований для приёма в гражданство РФ более чем для 20 категорий лиц. Одновременно законопроектом расширяется перечень преступлений, совершение которых влечёт за собой отзыв гражданства у лиц, ранее принятых в него.

Александр АСТАШЕВ

Хроника спецоперации

Снижаем боевой потенциал ВСУ

В ходе специальной военной операции наши войска, используя преимущества в артиллерии, тяжёлых огнестрельных системах и авиации, непрерывно снижают боевой потенциал ВСУ. Уничтожаются вооружение и техника противника, живая сила (в том числе в составе ДРГ), склады боеприпасов, пункты управления бригад. Продолжается освобождение Артёмовска, поражены резервы противника, пытавшиеся пробиться в этот город.

Это убедительно подтверждают данные сводки Министерства обороны Российской Федерации о ходе проведения СВО (по состоянию на 17 апреля 2023 г.).

На Донецком направлении штурмовые отряды за прошедшие сутки овладели двумя кварталами на северо-западе и в центральной части города Артёмовск, - проинформировал официальный представитель Минобороны России генерал-лейтенант Игорь Конашенков. - Воздушно-десантные войска, оперативно-тактическая, армейская авиация и артиллерия Южной группировки войск оказывали поддержку действиям штурмовых подразделений в данном районе и сковывали действия противника на флангах.

По его словам, авиацией совершено 22 самолётных вылета. Артиллерией Южной группировки войск выполнены 54 огневые задачи. Нанесёнными ударами поражены подразделения ВСУ в районах населённых пунктов Богдановка, Часов Яр и Константиновка (ДНР). Общие потери противника за сутки на данном направлении составили свыше 270 украинских военнослужащих и наёмников, один танк, боевая машина пехоты, семь боевых бронированных машин и пять автомобилей.

На Южно-Донецком и Запорожском направлениях ударами оперативно-тактической и армейской авиации, огнём артиллерии группировки войск «Восток», обнародовано на брифинге Минобороны России, нанесено поражение подразделениям противника в районах населённых пунктов Угледар, Великая Новосёлка (ДНР), Запорожье, Малая Токмачка и Каменское Запорожской области. А в районе населённого пункта Новомихайловка (ДНР) пресечена деятельность украинской диверсионно-разведывательной группы.

Всего за сутки на данных направлениях уничтожено до 60 украинских военнослужащих, два пикапа и одна

гаубица «Мста-Б». Кроме того, в районах населённых пунктов Новоданиловка и Новоандреевка Запорожской области уничтожен склад боеприпасов, а также ангар с вооружением и военной техникой 65-й механизированной бригады ВСУ.

Активно действовала группировка наших войск на Херсонском направлении. В результате огневого поражения уничтожено свыше 55 украинских военнослужащих, три автомобиля, артиллерийская система M777 производства США, а также самоходные гаубицы «Акация» и «Гвоздика».

Оперативно-тактической авиацией, ракетными войсками и артиллерией группировок войск (сил) Вооружённых Сил РФ, по данным генерал-лейтенанта Игоря Конашенкова, за сутки нанесено поражение 95 артиллерийским подразделениям ВСУ на огневых позициях, живой силе и технике в 123 районах.

Средствами противовоздушной обороны, уточнил официальный представитель оборонного ведомства РФ, перехвачено три реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS. Кроме того, уничтожены четыре украинских беспилотных летательных аппарата.

Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают проведение специальной военной операции. В сводке Министерства обороны России о ходе проведения СВО (по состоянию на 18 апреля 2023 г.) сообщается об очередных успешных действиях группировок наших войск на своих направлениях.

Так, на Купянском направлении ударами штурмовой и армейской авиации, огнём артиллерии «Западной» группировки войск поражены подразделения противника в районах населённых пунктов Краматорск, Ольшана, Кучеровка и Двуречная Харьковской области. Кроме того, районах населённых пунктов



Синьковка Харьковской области и Новосёлковское (ЛНР) пресечены действия двух украинских диверсионно-разведывательных групп. За сутки на данном направлении уничтожено до 35 украинских военнослужащих, один танк, две боевые бронированные машины, восемь автомобилей, боевая машина РСЗО «Град», артиллерийская система M777 производства США, а также радиопоисковая станция контрбатарейной борьбы AN/TRQ-50 производства США, - уточнил официальный представитель Минобороны России генерал-лейтенант Игорь Конашенков.

По его информации, на Южно-Донецком и Запорожском направлениях ударами оперативно-тактической и армейской авиации, огнём артиллерии и тяжёлых огнестрельных систем группировки войск «Восток» нанесено поражение подразделениям противника в районах населённых пунктов Червоная Диброва, Червонополровка (ЛНР), Терны и Григоровка (ДНР). Потери противника составили более 80 украинских военнослужащих, а также две боевые бронированные машины.

На Донецком направлении штурмовые отряды в результате активных действий овладели тремя кварталами в северной, центральной и южной частях города Артёмовск. Воздушно-десантные войска и подразделения Южной группировки войск оказывали поддержку действиям штурмовых отрядов по освобождению города и пресекали попытки противника контратаковать с флангов. Ударами оперативно-тактической и армейской авиации, огнём артиллерии «Южной» группировки войск поражены подразделения противника в районах населённых пунктов Часов Яр и Константиновка (ДНР).

- Для поддержки штурмовых отрядов авиацией за сутки совершено шесть самолётных вылетов. Артиллерийскими подразделениями группировки выполнены 63 огневые задачи. Потери противника за

сутки на данном направлении составили свыше 290 украинских военнослужащих и наёмников. Кроме того, уничтожена одна боевая машина пехоты, три боевых бронированных машины, восемь автомобилей, боевая машина РСЗО «Град», артиллерийская система M777 производства США, а также радиопоисковая станция контрбатарейной борьбы AN/TRQ-50 производства США, - уточнил официальный представитель Минобороны России генерал-лейтенант Игорь Конашенков.

По его информации, на Южно-Донецком и Запорожском направлениях ударами оперативно-тактической и армейской авиации, огнём артиллерии и тяжёлых огнестрельных систем группировки войск «Восток» нанесено поражение подразделениям противника в районах населённых пунктов Червоная Диброва, Червонополровка (ЛНР), Терны и Григоровка (ДНР). Потери противника составили более 80 украинских военнослужащих, а также две боевые бронированные машины.

На Донецком направлении штурмовые отряды в результате активных действий овладели тремя кварталами в северной, центральной и южной частях города Артёмовск. Воздушно-десантные войска и подразделения Южной группировки войск оказывали поддержку действиям штурмовых отрядов по освобождению города и пресекали попытки противника контратаковать с флангов. Ударами оперативно-тактической и армейской авиации, огнём артиллерии «Южной» группировки войск поражены подразделения противника в районах населённых пунктов Часов Яр и Константиновка (ДНР).

- Для поддержки штурмовых отрядов авиацией за сутки совершено шесть самолётных вылетов. Артиллерийскими подразделениями группировки выполнены 63 огневые задачи. Потери противника за